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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α. 

 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 192/24-7-2023 Ερώτηση 

 

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ανδρ. Πουλάς, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου, ο ΕΛ.Γ.Α. καλύπτει ασφαλιστικά και 
αποζημιώνει την απώλεια ζωικού κεφαλαίου από άγρια θερμόαιμα σαρκοβόρα ζώα. Σε ό,τι αφορά 
τους αγριόχοιρους,  στον υπ’ αριθ. 3877/15.9.2010 (ΦΕΚ 160/Α΄/20.9.2010) Νόμο «Σύστημα 
προστασίας και ασφάλισης της αγροτικής δραστηριότητας», βάσει του οποίου έχει εκδοθεί ο 
Κανονισμός Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α., (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011), όπως ισχύει 
σήμερα, προβλέπονται οι φυσικοί κίνδυνοι και οι ζημιές που καλύπτονται ασφαλιστικά, μεταξύ 
των οποίων και οι ζημιές από αγριογούρουνα  στις περιοχές όπου προστατεύονται από τη 
συνθήκη RAMSAR. 
 
Η Π.Ε. Αργολίδας δεν προστατεύεται από την συνθήκη RAMSAR και ως εκ τούτου ενδεχόμενες 
ζημιές σε καλλιέργειες προκληθείσες από επιδρομές αγριόχοιρων δεν καλύπτονται ασφαλιστικά 
από τον ΕΛ.Γ.Α. 
 
Ωστόσο, η αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, 
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της 
Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται. 
 
Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, τις 
οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων 
από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76). Σε κάθε 
περίπτωση, το Υπουργείο μας τελεί σε γνώση του προβλήματος και βρίσκεται διαρκώς σε άμεση 
επικοινωνία και συνεργασία με τις Αρμόδιες Υπηρεσίες και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για την λήψη των κατάλληλων μέτρων. 
 
Επιπλέον, σε ό,τι αφορά στην πρόληψη εισόδου και στον έλεγχο διασποράς της Αφρικανικής 
Πανώλης των Χοίρων, σημειώνεται ότι, με την έκδοση της αριθ. 147/21886/25-01-2021 ΚΥΑ (ΦΕΚ 
Β΄313/28-1-2021), θεσμοθετήθηκε ένα πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των κτηνιατρικών και δασικών 
αρχών, κυνηγετικών φορέων και φορέων διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών, με σκοπό, 
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μεταξύ άλλων δράσεων, και τη μείωση του πληθυσμού των αγριόχοιρων και των υβριδίων αυτών 
σε όλη την επικράτεια της χώρας, με την πρακτική της θήρας ή με άλλες αποδεκτές επιστημονικά 
μεθόδους, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, κατά τη διάρκεια όλου του κυνηγετικού έτους.  
 
Οι δράσεις των συνεργείων δίωξης και των ομάδων κυνηγών που αφορούν στη μείωση του 
πληθυσμού των αγριόχοιρων σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια για την πρόληψη εισόδου και 
τον έλεγχο διασποράς της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων, έχουν ως αποτέλεσμα και την 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων που προκαλεί ο υπερπληθυσμός τους στη γεωργία, στη δημόσια 
ασφάλεια και τη βιοποικιλότητα.   
 

Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 192/24-7-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στο 
εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 

      ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Βουλευτή κ. Ανδρ. Πουλά 
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